

«ЗОДИАК»
и его гости

Литературная страница

Евгения СЕРЕГИНА

Грустный вальс последнего тепла

Изменился город за окном,
Улетают птицы, сбившись
в стайки,
И заходит осень как хозяйка
В город мой, как будто
в старый дом...
По каширским улицам пустым
Пролетают стайки желтых
листвьев,
Как страницы опаленных
писем,
Городом разбросанных
моим...

ХХХ

Памяти моего отца А. С. Серегина

Вот и все! Тебя нету отныне со мной,
Никогда больше мне улыбаться не будешь,
Только в сердце живет до сих пор голос твой —
Нежность ласковых слов, что меня очень любишь!
Вот и все! Видно, так захотела судьба —
Наши тайны с тобой оказались напрасны;
Но не верится мне, что уже никогда
Ты ко мне не приедешь и не скажешь мне: «Здравствуй!».
Мы с тобой понимали друг друга без слов
И порою без слов говорили о главном,
Ты читал по глазам боль, тревогу, любовь...
А теперь тебя нет... А ведь был лишь недавно...
Ты всегда все прощал, часто спорил с судьбой
И готов был душой к повороту плохому;
Ты любил эту жизнь, хоть и злился порой,
Говоря, что хотел бы прожить по-другому!
Вот и все... Я простилась с тобой навсегда,
Пусть тебе будет в рай самой светлой дорога,
А я буду всю жизнь свою помнить тебя
И молиться всегда о душе твоей Богу!

Летний вечер...

Летний бархатный вечер спустился чуть слышно,
Теплым взором окутав поля и леса;
Он прошел по тропинкам, дорогам и крышам
И под шепот листвы стал творить чудеса...
Он разлил над Окой разноцветные краски —
Цвет рябиновых ягод и розовый тон;
Он закат превратил в бесконечную сказку,
Опрокинув в Оку голубой небосклон...
Он послушал мотив нежной птичьей сонаты
Под журчанье в реке задремал в тот же миг,
А потом напитал все вокруг ароматом
Сладких ягод в лесу и цветов полевых.
Легкой поступью вечер прошел по дорожкам,
Создавая вокруг безмятежный покой,
Лишь кузнецов треск тишину растревожил,
А вдали гул моторов и шум городской!

Степан
ВАСИН

Вера

Вера наша на поле брани,
Рядом с нею спешите встать!
Лучезарность молитвы
с нами —
Значит, битвы не проиграть.

Наше знамя — великий воин,
Нас очистивший на Кресте.
Грешен ты или страшно болен,
Возрождаешься во Христе.

Не размахивай кулаками,
Не пытайся мечом рубить,
Со своими воин грехами,
Чтобы ближнего возлюбить.

Зверь греха по земле гуляет
С кем-то ласковый,
с кем-то злой.
Богородица призывает
Знамя веры носить с собой.

ХХХ
Православную деревню
Добивали в лагерях.
Били больно — по стуву,
Так что дыроки в kostях.
Кровь высасывали не стали,
Близилась еще война.
Побеждали. Поднимали
Чарку горького вина.
А теперь, когда не стало
Больше власти октября,
Все, как было, рассказали
Про убитого царя.
В церковь ходят наши жены.
Просьбы их, иерей,
Как сквозь слезы или стоны
Снять проклятие с мужей.

ХХХ
Береза в золотых сережках,
Их ветер любит раскачивать,
Кладет мазками понемножку
Прекрасной осени печать.

Березонки озолотятся,
Богаче девок просто нет.
Смотрите, как резво веселятся,
Примерив солнечный букет.

Татьяна КАМИННАЯ

Памяти Н. Гундаревой

Отпустите ее. Пора
Сил набраться за облаками.
Жизнь актерская — не игра,
Хоть играют они веками.
Чтобы зритель рукоплескал,
То, смеясь, то рояня слезы,
Нужно выплеснуть чувства в зал,
Не шутя, а вполне серьезно.
Скольких женщин пришлося

сыграть,
Судьбы разные примеряя,
Вместе с ними любить, страдать,
О себе самой забывая!
Только сердце — одно на всех —
Долго билось, не уставая.
И каково ценой успех
Был достигнут, никто не знает...
Отпустите ее. И пусть
Женских образов вереница
Провожает в последний путь...
Ну, а мы с ней должны

проститься.

ХХХ
Мечтала сделать много добрых
дел, как жаль, что жизнь короткая
такая!
Экспресс по жизни быстро
пролетел,
И годы, словно станции,
мелькали.
Казалось раньше: времени
полно,
Но впереди — последняя

прямая...

И многому свершиться не дано,
И я порой совсем не понимаю,
Как много сил ушло на суету,
И времени — наущее безделья.
Потери сосчитать невмоготу,
Как пьянице, когда придет
похмелье.

Вячеслав
ДМИТРИЕВ

РОДНОМУ КРАЮ

Русь синеокая,
Даль златокудрая,
Радость березовых кос,
Честью — высокая,
Истиной — мудрая,
Как мне с тобою легко!

В сердце ль рожденная,
В поле ль созревшая,
Лучшая из основ —
Непокоренная,
В битвах окрепшая
К русскому краю любовь.

Яль не испытывал
Горя-несчастия!
Я ли лишений не знал?
Что ж так неистово
Сердца участие
К этим не броским местам?

Андрей
ТЕРНОВ

ЗЕРКАЛА

Зеркалу нашему все неймется!
Мы улыбнемся —

оно улыбнется,
Мы украдем — увидим в нем
кражу,

Рожу состроим — и рожа там же,
Наши дела, наши стремления,
Пути, направления,

выбор движения —

Все отражения жизни нашей
В зеркале видим, оно на страже
Того, что видит. Теперь оно

кажет

Наше уродство...

Смотреть не станем!
Что же делать? Ну, это мы знаем.
Зеркало мы кривое поставим —
Там уродство красиво даже!
Только куда устремимся

мы с вами!!

Может, не стоит

кривить зеркалами!

РЫНОК

Деньги придумали люди,
Думали — проще будет!
Начали денежный бег.
Цену всему назначают —
Только они забывают:
За деньги лишь то покупают,
Что может продать человек.

Хочешь — лошадку гнедую,
Хочешь — и маму родную —
Люди готовы продать.
Только вот светлую душу
Вовсе не купишь, как грушу!
Легче в погоне за кущем
Свет навсегда растерять.

СВЕТЛЫМ

Поэты, музыканты,
Гении и таланты!
Если будут насмехаться,
Вас прошу не огорчаться.

Ораторы, мыслители!
Говорите ли, не говорите ли —
Тем, кто жаждет потреблять,
Свет души ваш не понять.

Но не падайте вы духом,
Если вас не слышат слухом
Совершенные слепцы.
Вы ищите, мудрецы!

Приглашаем любителей поэзии

Это только так кажется, что можно, написав рассказ ли, стихотворение ли, убрать его в стол и забыть, и начать писать следующее — снова убрать. Художественное слово рвется наружу, оно должно жить, его должны принять (или не принять, это уж как получится) люди. Нетрудно, что пишем исключительно для себя, иначе зачем переносим свои мысли на бумагу, заносим на диктофон? Есть надежда, что когда-то кто-то прочтет. И если произведение достойное, должны прочесть. Но давайте для начала примесим его на занятиях любоведения «Зодиак». Здесь собираются люди заинтересованные, творческие, они выслушают вас, дадут, если требуется, какие-то советы. Общение для творческих людей просто необходимо, и в этом вы убедитесь очень скоро. Ждем вас каждое первое воскресенье месяца в 12 часов в библиотеке Каширы-2 (ул. Центральная, 21).

Анатолий ПРЯДКИН

ТАЙНЫЙ СМЫСЛ АББРЕВИАТУРЫ

Не секрет, что юный Пушкин часто интересовался своей судьбой. Ее предсказывали ему и кочевые цыгане, и путешествующие из Европы в Петербург колдуны и ведьмы в царских каретах...

Надо принять сегодня за истину, что всю свою сознательную жизнь Пушкин тяготился четким представлением о своей роковой судьбе. Ее образ преследовал его, как говорят, по пятам, а иногда маячил перед ним и как бы диктовал стихотворцу печальный исход.

«Нет, весь я не умру! – возражал Пушкин. И это пророчество сбылось.

Задумав помянуть Пушкина светлым и добрым словом, я обратил внимание, что самым удачным названием эссе было бы аббревиатура – например: «ДП!» Тороплюсь разъяснить ее смысл: «Д» – день, «П» – Пушкина, День Пушкина. А может быть, по-другому – День Поэзии! А ведь если будет День Поэзии в России, это будет, как праздник Победы...

День Победы... День Поэзии... День Пушкина... – прекрасно! Вспоминаю верного соратника Пушкина Георгия Иванова, который в «Посмертном дневнике» признавалась:

Александр Сергеевич, я о вас скучаю.
С вами посидеть бы, с вами выпить чаю.
Вы бы говорили, я бы, развесив уши,
Слушал бы да слушал.
Вы мне все роднее, вы мне все дороже.
Александр Сергеевич, вам пришлоось ведь тоже
Захлебнуться горем, злиться, презирать,
Вам пришлоось ведь тоже трудно умирать.
Не было русских поэтов, умерших легко! С улыбкой на губах умирали, но это не значит, что умирали весело.

Да, Александр Сергеевич, «с вами посидеть бы, с вами выпить чаю» на берегу Оки под запахом цветущих лип, черемухи, сирени... и не только чаю! И не только один на один, а всем вместе, как в былье времена на Руси. А может, день поэзии провести в Кашире...



Фото И. Греческой

Елена ГЛИСТИНА

Осень

Осень – девка красивая, злая только,
С мокрым характером дождей
и ветров.
Но мне любить ее ровно столько,
Сколько до неба считать шагов.

Дороги теплые дни мне и склоны
Весенних дорог. Только вот не пойму:
Видя листов кровавые капли,
Я осень люблю почему!

Может, за то, что, страдая немало,
Корчась от боли и слез,
С малою осенью меня рожала
В шепоте голых берез...

И, накинув шаль из листьев осенних,
Ступая на цыпочках, вновь
В осень приходит ко мне вдохновенье,
Мания за собою любовь.

Мне завтра быть счастливой

А завтра все изменится, и буду я
счастливой!
И принц какой-нибудь падет к моим ногам,
Но стрелки на часах идут неторопливо.
Мне завтра быть счастливой!

И отомстить тем вам.

Мне завтра быть красивой. Красивой
и далекой.
Мне пить успокоения пленительный
бальзам.
И наслаждаясь тем, что вы так одиноки,
Оставить все тревоги свои в подарок
вам.

Мне завтра быть счастливой!
Часов не наблюдая,
Бродить по переулкам и к дому
не спешить,

Страницы жизни с вами все вырвать,
не читая,
И прошлых наших ссор не ворошить.

Мне завтра быть счастливой!
И для себя потерей
Вас больше не считать, начав спокойно
жить.
А в то, что счастливы вы будете, –
не верю,
И, сердца запирая двери, вас не смогу
простить.

Юрий ВОРОНИН

Есенин

Ты родился у нас, Сережа,
На былинной реке Оке.
Сыплет осень желтой
порошей
По рязанской родной
стороне.
Над тобою проходят зимы.
Машет осень рыхким
крылом.
Ты поэт у России любимый,
Ты пройти ее звалbosиком,
Воспевал ее нивы и пажити
По-крестьянски,
как чувствовал сам.
Сколько в будущем будут
плакаты
По удалым твоим волосам!
По ушедшему,
по щемящему,
Невозможному никогда,
Потому что и веку
спешащему

Тоже надо грустить иногда,
Вспоминая своих поэтов,
Помниша ушедшую Русь,
Времена, отошедшие в Лету,
Погруженные в синюю
грусть.
Треплет клены ветер
осенний.
Над землей несказанный
свет...
Это с нами Сергей Есенин,
Самый нежный
российский поэт!

Улица

Эта улица особняком.
Здесь не лают шальные
собаки.
И вальяжень здесь каждый
дом.

На газонах маки не маки.
И подсвечены номера.
Я ступаю, себя не слыша...
Нет, Кашира, ты не стара.
Поменялась лишь
«старая крыша».

Курортный город

Кашира – мой курортный
город.
Я приезжаю за теплом.
Здесь отступает жизнью
холод –
Настолько хорошо вдвоем!
Вдвоем с Посадской
и Стрелецкой.
Вдвоем с соборной тишиной,

И в чудной баньке
на Советской,
И на рыбалке за Окой!
Твои роскошные базары,
Богатых свадьбы и гвалт.
За чинным чаем тары-бары
И медносов аромат.
В Кашире осень сладких
яблок,
Лиловых слив, янтарных
груш.
От меда ломится прилавок,
И дух захватывает уж!
А ночью звякнет
холодильник
(И не заснут мне до утра) –
Мой незатейливый
будильник,
А значит, мне домой пора...

Сказка

На Оке моей легкий бриз.
Уходящего лета ласка.
Этот город достался
как приз,
И не вечер сегодня, а сказка.
Что ли это волшебник какой
Подобрал эти нежные
краски
И подсвеченный храм
над рекой
Из великой и доброй сказки!
И цветов благотворный
елей –

Как душа христианского

мира.

Засыпай же, Кашира,

скорей,

Многодетная наша квартира.

Ночь

Босую ночь в липовом
полумраке,
Глаза – фиалки,
Сегодня месяц молодой
Свою назовет женой.
Как за нее болеет Небо!
Сыпь звезд, как соль
На срезе хлеба.
И как болеют облака,
Пока не явится... Пока...
А он, младой
и расфранченный;
Кораблик весь
раззолоченный,
Приплыл, явился. Это я!
Ночь счастьем, как вином,
Полна,
И без вина она хмельна!

Вам, автолюбители

И от угона есть коды

К сожалению, количество угонов автотранспорта не идет на убыль. Так, за восемь месяцев текущего года в районе угона и похищено 53 транспортных средства. Первое место в этом грустном списке среди отечественных автомобилей занимают ВАЗ-2106 и ВАЗ-2109.

Анализ сведений о хищениях транспортных средств показал, что территориальный лидер здесь – Кашира-2. Чаще всего машины угошаются ночью и первую очередь – припаркованные возле домов или около очищенных автодорог. Таких случаев 38.

Личным составом ОГИБДД ОВД Каширского района задержано 19 угнанных и похищенных транспортных средств.

Чтобы обезопасить свой автомобиль, надо соблюдать противоугонные правила. Оснастите его всеми возможными видами защиты, сигнализацией, блокирующими устройствами; «закодируйте» от угона, то есть промаркируйте стекла, кузов и другие узлы, чтобы облегчить поиск в случае хищения; не доверяйте посторонним ключи от машины; не оставляйте в салоне документы; наконец, застрахуйте автомобиль. Все это поможет вам всегда оставаться при своем имуществе на колесах.

Т. Иванов

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ

ОВЕН. Последствия событий, происходящих с вами сейчас, могут расстянуться почти на двадцать лет, поэтому старайтесь вести себя более ответственно и серьезно. Многие личные дела в это время будут решаться при участии супруга или деловых партнеров. Благоприятный день – 12; неблагоприятные – 10, 14.

ТЕЛЕЦ. Хорошее время для укрепления здоровья, проведения профилактического медицинского обследования. Возможно счастливое выздоровление от затянувшейся болезни. На работе вас может ожидать перевод на более высокую должность. Благоприятные дни – 11, 15; неблагоприятные – 12, 16; неблагоприятные – 10, 14.

СКОРПИОН. Выполнение профессиональных и семейных обязанностей потребует от вас ускорить темп жизни. На пути достижения успеха могут быть препятствия, преодоление которых потребует от вас упорства, терпения, дисциплинированности. Благоприятные дни – 11, 14; неблагоприятные – 13, 16.

БЛИЗНЕЦЫ. Вас будут привлекать романтические отношения, любовные игры. Может возникнуть любовь к человеком авторитетным, значительным, известным. Возможно тайное заключение брака, наличие нескольких сексуальных или любовных партнеров. Благоприятные дни – 13, 16; неблагоприятные – 11, 15.

СТРЕЛЕЦ. Возрастает ваша привлекательность для противоположного пола. Вы станете более романтическими и влюбчивыми. На работе возможна череда праздников и развлечений. Служебные отношения могут перейти в любовные, поэтому старайтесь не забывать о морали и нравственности. Благоприятный день – 13; неблагоприятный – 11, 15.

КОЗЕРОГ. Не пытайтесь любыми средствами добиться своего. Ваша семьяная и профессиональная жизнь может наполниться разногласиями и конфликтами, если вы перестанете правильно оценивать обстановку. Возможно странное ощущение повторения ситуаций прошлого. Благоприятные дни – 10, 14; неблагоприятные – 11, 15.

ВОДОЛЕЙ. Придается много времени уделять взаимоотношениям с родственниками, соседями. От близких людей будет приходить помощь и поддержка. Хорошее время для начала обучения. В общении с коллегами придется умерить амбиции, искать компромиссы. Благоприятные дни – 13, 16; неблагоприятные – 11, 14; неблагоприятные – 10, 12.

ДЕВА. Период накопления материального имущества и физических сил, приобретений и подарков. Увеличиваются расходы на содержание семьи, дома, детей. Деньги на наущенные потребности обязательно появятся. Только не будьте жадны или расточительны, иначе денежный поток может прекратиться. Благоприятные дни – 10, 14; неблагоприятные – 12, 13.

РЫБЫ. Совместные с коллегой по



12 октября – ожидается ясная погода. Температура ночью 3-5 градусов, днем – 13-15 градусов. Ветер восточный, слабый.

13 октября – переменная облачность. Температура ночью 3-5, днем 12-14 градусов. Ветер восточный и юго-восточный, 4 м/сек.

14 октября – переменная облачность, небольшой дождь. Температура ночью 5-7, днем – 7-9 градусов. Ветер слабый, восточный четверти.